

**муниципальное бюджетное дошкольное образовательное  
учреждение «Детский сад № 3» города Смоленска**

**Направление** «Педагогика и семья»

**Тема:** «Поучительная сказка про котенка»

**Автор рецепта:** Прохина Елена Николаевна

Любовь к домашнему животному – великое чувство. Оно помогает взрослому и ребенку стать добрее и ответственнее. Забота и сострадание к животным закладывается в раннем детстве. Но у детей с особенностями развития могут возникнуть трудности при формировании этих качеств.

В нашей семье случился неприятный случай. Возвращаясь домой с папой из детского сада, наш сын, увидев кошку, которая подошла и стала тереться о ноги, не задумываясь пнул ее ногой.

От испуга и неожиданности кошка убежала, а сын в ответ засмеялся.

Как разрешить эту ситуацию самостоятельно и донести до ребенка, что так нельзя обращаться с животными, мы не знали. Поэтому обратились за помощью к специалистам нашего детского сада. И, вооружившись рекомендациями педагогов-психологов, решили создать свой рецепт воспитания любви к животным.

Лучшее средство воспитания для ребенка-дошкольника с особенностями в развитии – это сказкотерапия. И в своем семейном кругу мы сочинили поучительную сказку про котенка.

**Сказка про котенка.**

В одной дружной кошачьей семье родился котенок. Все его очень любили и заботились о нем: поили теплым молочком, укрывали мягким пледиком, на ночь мама-кошка пела колыбельную песню-мурчалку, гладила и щекотала.

Но однажды с котенком приключилась беда. На прогулке малыш заигрался и ушел далеко от дома. Когда он понял, что мамы нет рядом, котенок испугался и горько заплакал. В это время Ваня и папа возвращались домой из детского сада. И, услышав жалобный писк, в кустах они заметили маленький пушистый комочек.

- Это же котенок! - Сказал Ваня. - Почему он здесь один, где его мама?

- Наверное, он потерялся! - Ответил папа.

- Как его жалко! Давай ему поможем? – предложил Ваня.

- А что мы можем сделать?

И тут Ваня предложил: «Давай заберем его домой, согреем, покормим и найдем его маму! Так они и поступили. Дома Ваня напоил его теплым молочком, укутал теплым пледиком, долго гладил по пушистой спинке. Вечером, когда котенок немножко успокоился, Ваня с папой отправились на поиски мамы-кошки. Сколько было радости у всех героев этой сказки, когда котенок увидел свою маму! Мама-кошка очень обрадовалась, увидев своего сыночка-котенка. С тех пор Ваня подружился с котенком и его семьей, приносил разные угощения и подолгу играл с ними. Эта дружба помогла Ване стать добрым и заботливым к животным, а котенок понял, что нужно всегда слушаться взрослых.

После написания сказки, мы решили создать героев и сшили их сами. С тех пор у нас появилась добрая семейная традиция: вечерами все вместе мы разыгрывали сюжет этой сказки и каждый раз появлялись новые персонажи, которые помогали Ване научиться бережно относиться к животным.

Нашу сказку мы передали педагогам нашего детского сада для проведения кукольных спектаклей, помогающих формировать у детей с особыми образовательными потребностями такие качества как чуткость, доброта, забота, чувство сопереживания и заботы по отношению к окружающему миру.